

高招 直通车

高招网上咨询第二阶段 10日开始

6月10日至15日每天9时至17时开通

□晚报记者 张竞映 张勤

本报讯 由教育部主办的“2009年全国普通高校招生网上咨询周”活动第二阶段于本月10日至15日进行,每日咨询时间为9

时至17时。

5月11日在“阳光高考”信息平台上正式启动的“2009年全国普通高校招生网上咨询周”活动分三个阶段进行,第一阶段已于5月13日结束。根据时间安排,第二阶段活动将于本月

10日至15日开展,每日咨询时间9时至17时,教育部、省级招生管理部门、所有教育部直属高校、“211工程”院校、大多数跨省招生的本科院校及香港地区高校将在线回答问题。高招咨询周网址为 <http://gaokao.chsi.com.cn> 和 [\[gaokao.chsi.com.cn\]\(http://gaokao.chsi.com.cn\)。](http://</p></div>
<div data-bbox=)

活动主办单位提醒广大考生和家长,网上咨询前,请先浏览《咨询须知》和各单位发布的最新招生信息,提高咨询效率。

第三阶段活动时间为6月22日至26日。



资讯

全省近10万名监考员 高考期间实行封闭管理

□晚报记者 张竞映 张勤

本报讯 高考期间,我省将对近10万名监考员实行封闭管理、集中食宿,禁止其与外界联络。记者昨日从河南省招办获悉,今年我省出台3项新措施,加强对高考监考员管理。

今年,我省有95.9万名考生,全省将安排3.2万个考场,监考员及相关工作人员近10万人。据省招办新闻发言人郑观洲介绍,我省新

近出台了三项加强高考监考员管理的新措施,防止监考环节出现作弊漏洞。这三项新措施分别为:考前教育,对监考员进行政策、纪律教育,回顾历年全国各地查处的高考舞弊案,以反面教材警示监考员;高考期间对所有监考员实行封闭管理,以县为单位,统一组织监考员集中食宿,禁止监考员与外界联系,手机、固定电话等通信工具一律禁止使用,临时随机安排监考考场;考后,开展评选优秀监考员活动。

教育部与农业部联手 共建中国农大等8所高校

□晚报记者 张竞映 张勤

本报讯 有投身农业建设志向的考生注意了,教育部和农业部日前签署合作协议,共建中国农业大学、西北农林科技大学、南京农业大学、华中农业大学、西南大学、吉林大学、上海交通大学、浙江大学8所高校。

据了解,农业部将从科研立项、成果转化、技术推广、农民培训等方面,加大对包括8

所涉农高校在内的广大农业高校的支持,充分发挥农业高校的优势与作用,同时加强与教育部门的广泛合作,深入推进农科教结合,大力实施产学研合作。

教育部部长周济表示,与农业部签署合作共建中国农业大学等8所高校及开展相关工作的协议,将加快我国创建世界一流农业大学和有特色高水平农业大学的步伐,有利于培养出知行合一的高素质农业科技和管理人才。



共享名师

考好文综 把最重要的要点写前面

昨日,本报邀请省实验中学的张胜老师谈了谈高考语文的答题技巧,今天,再请省实验中学的老师给考生讲讲英语、理综和文综的高考答题技巧。

晚报记者 张勤 张竞映

英语

做完形填空,可以学学4个技巧

省实验中学高级教师、高三英语备课组组长刘素芳老师以前给考生们讲过英语学科的备考问题,而在高考英语考试时,完形填空一直是考生反映较难的一个大题,刘老师就重点介绍完形填空的考试技巧。

技巧一 快读全文,整体理解全文大意。在不看选项的情况下,快速阅读整篇文章,了解全文大意。考生要认真理解重点句子的意思,了解文章背景,理清文章内容线索。

技巧二 细读短文,选择答案。在通读全文,了解短文大意的的基础上,联系上下文,运用逻辑思维进行比

较、判断,选出既符合词义、句义,又上下文连贯,合乎情理的准确答案。

技巧三 避开疑点,先易后难。在做题时,应从易到难,先选出确定的、直接的、明确的答案。如遇到少数确实不会的题,切忌徘徊不前,这会严重影响大体速度。可以先跳过去继续往下做,很可能从下文中找到此题的有关暗示或信息。

技巧四 从句分析 and 语篇分析两方面入手。从句分析可解决大部分问题,主要是从固定搭配、词语辨析、语法要求等角度分析,这要求学生应有扎实的语法和词汇基础及良好的语感。

理综

找一个适合自己的做题顺序

“高考理综的分值是300分,很重要。”省实验中学高级教师、高三生物教师杨卫红说,掌握理综答题技巧非常重要,从往年考生们反映的情况来看,在理综答题时,不少考生因为时间安排不合理而不能答完试题,因此,考生首先要找到一个适合自己的做题顺序。

做题顺序一般有两种,考生在平时的模拟测试中习惯用哪种顺序,在高考时也可以选择用同样的做题顺序。其中,一种是按照

试题的编排顺序来做题,选择题21个,约占45分钟,非选择题10个,约占105分钟,注意有所加减;最后2个生物题,必须留够20分钟左右时间,遇到难题绕过去,不要纠缠费时。

另外一种是按科目集中做题,这样可减少思维跳跃。“这样的话,各科所用时间大致是物理60分钟,化学54分钟,生物36分钟。”杨老师说,考生可以先做优势科目,有困难科目最后做。

做大题注意“慢审题快答题”

“做大题时,有的学生题目还没有看清楚就急着答题,既浪费了时间又失了分。”杨卫红老师说,做大题有个原则,“慢审题快答题”。

据了解,大题中包括实验题、推断题、计算题等题型,考生作答时一定要按照各科的具体特点和要求规范书写。对于一些文字叙述的答案,写完后要读读,看是否符合逻辑关

系,是否简洁明了。如对物理分析计算题,解答题时可根据物理过程,先绘制简明草图,再分析作答。做生物两道大题时,可以通过审题,前后找答案,对题目中的信息能“抄”则“抄”、能套则套,或者用教材上的原话回答,这样可确保规范正确,对把握不准的也可答上,高考没有倒扣分。

文综

政治试题最常考查的知识点

河南省实验中学骨干教师、高三政治老师焦秋洪提醒考生,政治考前复习时,社会热点要关注,综合题中常考的知识点也应该复习到。

焦老师认为,从近两年来看,政治综合题中最常考查的知识点为:从实际出发、尊重客观规律与发挥能动性(意识和认识的反作

用),联系的观点,认识和分析问题的方法(矛盾分析方法、内因和外因、事物发展的趋势),认识论,价值观和人生观,市场经济和宏观调控,企业行为,产业发展(三农问题、能源问题、第三产业),世界市场、国际(政治、经济)关系和对外政策,国家性质和政府职能,国家机构的组织和活动原则等。

文综想多得分,也有技巧可循

“实践证明,文综要想多得分,也有一些技巧可循。”焦秋洪老师给考生提供了5个答题技巧。

技巧一 卷面要整洁,字迹要工整,按要求在规定区域内答题,用0.5毫米黑色签字笔书写。

技巧二 能答则答,不能答也要有条理地答上几点,因为高考改卷是“按点给分”的。“在这里特别提醒:把你认为最重要的要点写在最前面。”

技巧三 概念要准确,叙述要简明,尤其避免不分要点。评卷老师的注意力集中在关键词上,有则得分,无则失分,所以考生在作答时,要尽量避免下笔千言、离题万

里的情况,回答要切合题意答出关键词。

技巧四 清清楚楚审题,多方面思考。焦老师说,现在的高考以能力立意为主,备考时要侧重于对知识的理解和应用,不要仅停留在死记硬背上。

技巧五 要学会统筹安排时间,这个技巧是每个学科的老师都要仔细交代的。对于高考文综试题而言,时间很紧张,阅读量、书写量都很大。焦秋洪老师建议,35道选择题,不能超过35分钟;主观题有大概120分钟,具体到每一问,大约有七八分钟;按“先易后难”的原则,把会的题做完,然后补做漏掉的、不会做的题。



河南梅苑航空服务有限公司

24小时订票热线:

96677

省内直拨/市话收费

400-65-96677

国内直拨/市话收费 国际航协代码: 08310702

郑州-北京 270元起 郑州-上海 310元起

郑州-广州 410元起 郑州-深圳 420元起

郑州-香港 1050元起 郑州-首尔 700元起

郑州-新加坡 1400元起 郑州-莫斯科 2000元起

温馨提示: 上述价格均需提前订购, 不含机场建设费等税费
另有多条国内航线提前购票可享受2-8折优惠

购特价机票 赢超值积分 享精美礼品

活动最终解释权: 梅苑航空

Http://www.6562222.com

中国南方航空精品航线推荐